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Ihre o. g. Anfrage zum Brunnen vor der "Vilnius Passage" möchte ich wie folgt 

beantworten: 

 

Die Brunnenanlage wurde im Zusammenhang mit der Gestaltung des Wohn-

gebietszentrums 1979 fertiggestellt. Aufgrund der enormen Wasserverluste 

musste die gesamte Anlage im Juni 2014 stillgelegt werden. Nach einer ersten 

Prüfung zu den Reparaturkosten sind allein für die großen Betonbecken ca. 

100.000 Euro zu veranschlagen. Hinzu kommt die Notwendigkeit, dass eben-

falls das gesamte Wassertechniksystem zu erneuern ist. 

 

1. Wann ist mit einer Reparatur der Brunnenanlage zu rechnen? 

 

Da zum gegenwärtigen Zeitpunkt noch keine abschließende Klarheit über die 

zukünftige städtebauliche Entwicklung des Gesamtareals Vilnius Passage 

besteht, wird seitens des Garten- und Friedhofsamtes nach einer kostengüns-

tigen Variante zur Umnutzung der Betonbecken gesucht. Es ist vorgesehen, in 

Zusammenarbeit mit der Ortsteilverwaltung Rieth im Frühjahr 2015 nach 

einer kurzfristig umzusetzenden Gestaltungsvariante zu suchen. Leider ste-

hen im Haushaltsjahr 2015 keinerlei Haushaltsmittel für eine Umgestaltung 

zur Verfügung. 

 

2. Wäre u. U. eine Verkleinerung des Brunnens sinnvoll, um eine preiswer-

te Reparatur zu ermöglichen? 

 

Da eine Verkleinerung der Brunnenanlage mit neuer Wassertechnik ebenfalls 

mit enormen Kosten verbunden wäre und somit die gesamte Umfeldgestal-

tung nicht wesentlich verbessert werden könnte, wird zurzeit eine Variante 

bevorzugt, die von einer Umnutzung der gesamten Betonbecken als Pflanz-

beet ausgeht. 
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Sehr geehrter Herr Metz, Erfurt,  
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3. Sind ggf. Städtebaufördermittel einsetzbar? 

 

Für eine Reparatur bzw. Sanierung können leider keine Städtebaufördermittel eingesetzt wer-

den. Für eine längerfristige komplexe Umgestaltung des Gesamtareals der Vilnius Passage liegen 

zum heutigen Zeitpunkt jedoch noch keine Planungen vor.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

A. Bausewein 
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